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Σήμερα η συνάντηση Σαμαρά - Ομπάμα στον Λευκό Οίκο 
Κυβερνητικές πηγές εκφράζουν την άποψη ότι η επίσκεψη του Έλληνα πρωθυπουργού στις ΗΠΑ γίνεται σε μια 

ιδιαίτερα θετική για τη χώρα μας συγκυρία. Παράλληλα, μέλη της ελληνικής αντιπροσωπείας κάνουν λόγο για 

αναβάθμιση, από την πλευρά των ΗΠΑ, της επίσκεψης της Έλληνα πρωθυπουργού, με αφορμή τη συνάντηση 

του κ. Σαμαρά με τον αμερικανό ΥΠΕΞ Τζον Κέρι και τη σύνθεση της αμερικανικής αντιπροσωπείας κατά τη 

συνάντηση με τον Αμερικανό Πρόεδρο στον Λευκό Οίκο, σήμερα στις 22:00 ώρα Ελλάδος.  Όπως έγινε γνωστό 

στη συνάντηση του πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά με τον Αμερικανό πρόεδρο Μπαράκ Ομπάμα, θα 

συμμετάσχουν επίσης ο επιτελάρχης του Λευκού Οίκου Ντένις Μακ Ντόναφ και ο Γουίλιαμ Μπέρνς, δεύτερος 

στην ιεραρχία στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ. Η αμερικανική αντιπροσωπεία στη συνάντηση θα αποτελείται ακόμη από 

τον υπουργό Οικονομικών των ΗΠΑ Τζέικομπ Λιού, τον πρέσβη των ΗΠΑ στην Αθήνα Ντάνιελ Σμιθ, τη 

σύμβουλο Ασφαλείας Σούζαν Ράις, τη σύμβουλο για θέματα διεθνούς οικονομίας και πρώην στέλεχος του ΔΝΤ 

Κάρολι Άτκινσον και τα στελέχη του Λευκού Οίκου για ευρωπαϊκά ζητήματα, Κάρεν Ντόνφριντ και Μάικλ 

Σέσαμς. Στο μεταξύ, οι επενδυτικές προοπτικές που δημιουργούνται στη χώρα μας  βρέθηκαν στο τραπέζι του 

δείπνου που είχε στη Νέα Υόρκη ο πρωθυπουργός, Αντώνης Σαμαράς, με 20 ανώτατα στελέχη επενδυτικών 

ομίλων οι οποίοι διαθέτουν συνολικά επενδυτικά κεφάλαια 850 δισ. ευρώ.  Επίσης, ο πρωθυπουργός 

επισκέφθηκε τα γραφεία της «Washington Post», όπου συναντήθηκε με το δημοσιογραφικό επιτελείο της 

αμερικανικής εφημερίδας. Στη συνέχεια ο κ. Σαμαράς παρακάθισε σε γεύμα εργασίας με δεκαπέντε σημαίνοντα 

πρόσωπα του think tank CSIS (Κέντρο Στρατηγικών και Διεθνών Μελετών). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ισραήλ: «Ιστορικής σημασίας» το μνημόνιο συνεργασίας με Κύπρο, Ελλάδα 
Γεγονός «ιστορικής σημασίας» χαρακτήρισε ο υπουργός Ενέργειας του Ισραήλ Σιλβάν Σαλόμ την υπογραφή 

μνημονίου συναντίληψης για θέματα ενέργειας και υδάτινων πόρων μεταξύ της χώρας του, της Κύπρου και της 

Ελλάδας. Το μνημόνιο θα υπογραφεί αύριο από τον κ. Σαλόμ, τον υπουργό Ενέργειας της Κύπρου Γιώργο 

Λακκοτρύπη, και τον υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής της Ελλάδας Γιάννη 

Μανιάτη. 
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Ο κ. Σαλόμ, ο οποίος συναντήθηκε με τον υπουργό Γεωργίας και Φυσικών Πόρων Νίκο Κουγιάλη, δήλωσε ότι 

βρίσκεται στην Κύπρο προκειμένου να συμβάλει στην προώθηση των θεμάτων ενέργειας και υδάτινων πόρων, 

όπως επίσης και του θέματος ηλεκτρικής διασύνδεσης των τριών χωρών μέσω υποθαλάσσιου καλωδίου. 

Σημείωσε, επίσης, ότι οι σχέσεις μεταξύ της Κύπρου και του Ισραήλ είναι σήμερα καλύτερες από ποτέ, 

προσθέτοντας ότι η υπογραφή του μνημονίου θα συμβάλει στην περαιτέρω ενίσχυση των σχέσεων ανάμεσα στις 

τρεις χώρες. Εξάλλου, ο Κύπριος υπουργός ανέφερε ότι αρχίζει μια νέα συνεργασία Κύπρου- Ισραήλ στον τομέα 

της επεξεργασίας των αστικών λυμάτων και της χρήσης του ανακυκλωμένου νερού στη γεωργία. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κατασχέσεις και το βράδυ ή τα Σαβ/κα για επιχειρήσεις με οφειλές άνω των 50.000 ευρώ 
Τη δυνατότητα στο Δημόσιο να επιβάλει κατασχέσεις σε βάρος επιχειρήσεων που φοροδιαφεύγουν και έχουν 

σημαντικό ύψος ταμειακά βεβαιωμένων οφειλών προς αυτό, και κατά τη διάρκεια της νύχτας, τα Σάββατα, τις 

Κυριακές, τις ημέρες που εξαιρεί ο νόμος καθώς και τον μήνα Αύγουστο, παρέχει Πράξη Νομοθετικού 

Περιεχομένου (ΠΝΠ) που υπέγραψε η κυβέρνηση, σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομικών. 

Ειδικότερα, η ΠΝΠ «Επείγουσες ρυθμίσεις εφαρμογής Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων», με την οποία 

τροποποιείται το άρθρο 11 του ν.δ 356/1974 με την προσθήκη δύο εδαφίων, προβλέπει ότι σε βάρος 

επιχειρήσεων που λειτουργούν κατά τα διαστήματα αυτά και έχουν συνολική βεβαιωμένη ληξιπρόθεσμη οφειλή, 

αποκλειστικά προς το Δημόσιο, άνω του ποσού των 50.000 ευρώ, επιτρέπεται, η κατάσχεση κινητών (σ.σ. αξιών) 

στα χέρια του οφειλέτη εντός της επιχείρησης κατά τις ώρες λειτουργίας της και καθ? όλη τη διάρκεια του 

έτους. Στην κατάσχεση κατά τις νυχτερινές ώρες παρίσταται ως μάρτυρας δημόσιος υπάλληλος ή αστυνομικό 

όργανο. Σημειώνεται ότι μέχρι σήμερα απαγορευόταν η αναγκαστική εκτέλεση κατά τις νυχτερινές ώρες, τα 

Σάββατα, τις Κυριακές, τις ημέρες που εξαιρεί ο νόμος, καθώς και τον μήνα Αύγουστο, γεγονός που εμπόδιζε το 

δημόσιο στη λήψη άμεσων και αποτελεσματικών μέτρων σε βάρος οφειλετών. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Πορτογαλία: Η ανεργία υποχώρησε για πρώτη φορά τα τελευταία δυο χρόνια 
Ο δείκτης της ανεργίας στην Πορτογαλία υποχώρησε στο 16,4% κατά το δεύτερο τρίμηνο του έτους, από 17,7% 

το πρώτο, ανακοίνωσε σήμερα το Εθνικό Ινστιτούτο Στατιστικής (ΙΝΕ). Η πτώση αυτή των ποσοστών ανεργίας 

είναι η πρώτη σε επίπεδο τριμήνου κατά τα δύο τελευταία χρόνια. Ο υπουργός Οικονομίας Αντόνιου Πιρές ντε 

Λίμα είχε δηλώσει μέσα στην εβδομάδα πως υπάρχουν απτά δείγματα πως η ύφεση υποχωρεί, μολονότι 

προειδοποίησε εναντίον της υπερβολικής αισιοδοξίας. Η οικονομία της Πορτογαλίας αναμένεται φέτος να 

συρρικνωθεί κατά 2% και πλέον, ενώ η χώρα εξακολουθεί να βρίσκεται σε καθεστώς διεθνούς δανεισμού, 

έπειτα από τη συμφωνία που συνομολόγησε τον Μάιο του 2011 με την τρόικα (ΕΕ, ΕΚΤ, ΔΝΤ) για την χορήγηση 

πιστώσεων ύψους 78 δισεκ. ευρώ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Διατήρησε ο οίκος Fitch το τριπλό Α της Γερμανίας 
Ο οίκος αξιολόγησης Fitch Ratings διατήρησε σήμερα στην μέγιστη βαθμίδα, το τριπλό A, το μακροπρόθεσμο 

αξιόχρεο της Γερμανίας με σταθερή προοπτική, υπογραμμίζοντας στην αιτιολόγησή του την καλή 

δημοσιονομική εξέλιξη στη χώρα και την ισχύ της οικονομίας της. Η διατήρηση του βέλτιστου δυνατού 

αξιόχρεου για τη Γερμανία αντανακλά το γεγονός ότι η κυβέρνηση «υπερέβη τους δημοσιονομικούς στόχους-

κλειδιά» και διαθέτει όλα τα εχέγγυα ώστε να «μειώσει το χρέος της», καθώς μάλιστα υποχωρούν οι κίνδυνοι 

λόγω της κρίσης χρέους στην ευρωζώνη, ενώ η χώρα επωφελείται της «ανταγωνιστικότητας του βιομηχανικού 

της τομέα», όπως επισήμανε ο Fitch. Στα μέσα του Ιουλίου και ο Standard & Poor's είχε επιβεβαιώσει την 

διατήρηση του μακροπρόθεσμου αξιόχρεου της Γερμανίας στην βέλτιστη βαθμίδα, το AAA, με σταθερή 

προοπτική. Ο τρίτος από τους λεγόμενους οίκους αξιολόγησης, ο Moody's, που είχε υποβαθμίσει τον Ιούλιο του 

2012 την προοπτική του μακροπρόθεσμου αξιόχρεου της χώρας σε αρνητική, επαναβεβαίωσε τον Απρίλιο φέτος 

το τριπλό A της Γερμανίας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Διαφωνεί το ΔΝΤ με την οικονομική πολιτική της Ισλανδίας 
Ο διεθνής χρηματοοικονομικός θεσμός πιστεύει πως η αργή αναπτυξιακή πορεία της χώρας και η προσπάθειά 

της να μειώσει το χρέος των νοικοκυριών θα αυξήσει την πίεση στα δημοσιονομικά της μεγέθη. Το Ταμείο, στην 

ετήσια έκθεσή του για την οικονομία της Ισλανδίας, προβλέπει ανάπτυξη 2,1% για το 2014 –οι υπολογισμοί του 

Ρέικιαβικ κάνουν λόγο για 3%– ενώ για το 2013 οι αντίστοιχες προβλέψεις είναι σχεδόν συγκλίνουσες (1,8 και 

1,9% αντίστοιχα). Από την ανάρρηση στην εξουσία της νέας κεντροδεξιάς κυβέρνησης τον Μάιο, το ΔΝΤ 

επιδεικνύει έναν σκεπτικισμό απέναντι στο οικονομικό πρόγραμμά της, το οποίο στοχεύει στη μείωση του 

χρέους των νοικοκυριών που σχετίζεται με στεγαστικά δάνεια και την μείωση των φόρων. Σύμφωνα με το 

Ταμείο, τα μέτρα αυτά υπάρχει κίνδυνος να διευρύνουν το δημοσιονομικό έλλειμμα, χωρίς παράλληλα να 

τονώσουν την οικονομία, καθώς δεν εστιάζουν επαρκώς στα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις που πραγματικά 

έχουν ανάγκη. «Ο τρέχων στόχος για το 2014, ένας ισοσκελισμένος προϋπολογισμός, ενδέχεται να τεθεί υπό 

πίεση εξαιτίας των πολυδάπανων προεκλογικών υποσχέσεων, όπως αυτών που αφορούν τις μειώσεις φόρων και 

την ελάττωση του χρέους των νοικοκυριών, υποσχέσεων των οποίων η χρηματοδότηση παραμένει αβέβαιη», 

υπογραμμίζει το ΔΝΤ. Το ίδιο εκτιμά πως το έλλειμμα θα κινηθεί στο 2,7% του ΑΕΠ το 2013, ενώ θα 

υποχωρήσει στο 1,8% το 2014. Για το ΔΝΤ, πάντως, ο ισοσκελισμός του προϋπολογισμού «είναι ακόμη 

εφικτός», αρκεί «να μειωθούν οι αγροτικές επιδοτήσεις, να υπάρξει επαρκής εστίαση στις δημόσιες 

επιχορηγήσεις και να αυξηθούν οι βασικές τιμές του ΦΠΑ, ενώ συνάμα θα πρέπει να επιδοτούνται οι ευάλωτες 

κοινωνικές ομάδες». 
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«Αργά ή γρήγορα θα χρειαστεί νέο κούρεμα» 
Θέμα χρόνου θεωρεί μία νέα αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους ο πρόεδρος του Γερμανικού Ινστιτούτου 

Οικονομικών Ερευνών Μαρσέλ Φράτσερ. Όπως σημειώνει, αυτή τη φορά θα επιβαρυνθούν οι φορολογούμενοι. 

Τα σενάρια περί νέου «κουρέματος» του ελληνικού χρέους, τα οποία μετ’ επιτάσεως διαψεύδει η γερμανική 

κυβέρνηση, επαναφέρει στο προσκήνιο με δηλώσεις του ο επικεφαλής του Γερμανικού Ινστιτούτου 

Οικονομικών Ερευνών (DIW), Μαρσέλ Φράτσερ. Μιλώντας στο γερμανικό πρακτορείο ειδήσεων (dpa), ο 

πρόεδρος του DIW εκτίμησε ότι «είναι σαφές ότι η Ελλάδα θα χρειαστεί αργά ή γρήγορα μία νέα απομείωση 

χρέους. Ο κ. Φράτσερ εξέφρασε την άποψη ότι η ελληνική κυβέρνηση εξακολουθεί να μην είναι σε θέση να 

εφαρμόσει πολλές από τις σημαντικές μεταρρυθμίσεις που έχει θέσει ως στόχο, παραπέμποντας ενδεικτικά στα 

πεδία των ιδιωτικοποιήσεων και της είσπραξης των φόρων. «Ορισμένοι από του στόχους δεν θα επιτευχθούν» 

υπογράμμισε ο γερμανός ειδικός, εκτιμώντας ότι το θέμα θα τεθεί επί τάπητος το αργότερο μέχρι τέλους του 

έτους, με την εμφάνιση του επόμενου χρηματοδοτικού κενού. 

Ο Μ. Φράτσερ προβαίνει μάλιστα στην εκτίμηση ότι αργά ή γρήγορα, με τον ένα ή τον άλλο τρόπο, θα πρέπει να 

διαγραφεί έως και το μισό του δημόσιου χρέους της Ελλάδας. Όπως επισημαίνει, σε αντίθεση με το πρώτο 

«κούρεμα» απαιτήσεων των ιδιωτών πιστωτών το Μάρτιο του 2012, αυτή τη φορά θα μπορούσε να υποστεί 

απώλειες και ο επίσημος τομέας, καθώς, όπως λέει, «δεν υπάρχουν πλέον ιδιώτες πιστωτές». 

«Αναδιάρθρωση» αντί… «κουρέματος» 

Ο κ. Φράτσερ διευκρίνισε ότι είναι δύσκολο να εκτιμηθεί το οικονομικό βάρος που θα κληθεί να επωμιστεί ο 

γερμανός φορολογούμενος σε περίπτωση νέας απομείωσης του ελληνικού χρέους. Μιλώντας ωστόσο τη Δευτέρα 

στη Λέσχη Οικονομικών Συντακτών στην Φρανκφούρτη (ICFW), σημείωσε ότι τα επόμενα χρόνια η Γερμανία 

θα κληθεί να καλύψει υποχρεώσεις που ανέρχονται σε διψήφιο αριθμό δισεκατομμυρίων. Αναφερόμενος σε 

ενδεχόμενη συμμετοχή της ΕΚΤ σε δεύτερο «κούρεμα», ο γερμανός οικονομολόγος εξήγησε ότι είναι περίπλοκο 

θέμα, καθώς το κεντρικό πιστωτικό ίδρυμα έχει καθεστώς προτιμητέου πιστωτή αλλά αυτό θα μπορούσε με 

βεβαιότητα να επιλυθεί όπως είπε, για παράδειγμα, με την μεταφορά τίτλων στον Μόνιμο Μηχανισμό Στήριξης 

ESM. Ένας από τους λόγους που καθιστούν ταμπού ένα νέο «κούρεμα» του ελληνικού χρέους, ειδικά για τη 

γερμανική κυβέρνηση, και πέρα από το γεγονός ότι βρισκόμαστε πλέον μία «ανάσα» από τις γερμανικές 

ομοσπονδιακές εκλογές του Σεπτεμβρίου, είναι σαφέστατα και ο φόβος ότι ενδεχόμενη «υπαναχώρηση» έναντι 

της Ελλάδας θα μπορούσε να γεννήσει αξιώσεις και από πλευράς των υπόλοιπων χωρών της ευρωζώνης που 

πλήττονται έντονα από την κρίση. Προκειμένου να αποφευχθεί ένα τέτοιο σενάριο θα πρέπει το «κούρεμα» του 

ελληνικού χρέους να γίνει βαθμιαία, επισημαίνει ο Μαρσέλ Φράτσερ. Ως πιθανές λύσεις αναφέρει την επέκταση 

του χρόνου αποπληρωμής και τη μείωση των επιτοκίων, ώστε να μπορεί να γίνει λόγος για αναδιάρθρωση αντί 

για «κούρεμα» χρέους. 
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